

有信心愛心齊心 抗疫一定贏



疫情持續之際，中聯辦主任駱惠寧先是走訪在港中資企業，呼籲中企強調要支持特區政府共同打贏防疫阻擊戰，日前又向港區全國人大代表、政協委員發信，以同舟之情，以及信心、愛心、齊心分享對疫情的看法，勉勵港人保持信

心、攜手抗疫、走過崎嶇。駱主任的話真誠暖人，既充分體現中央對港的重視、關心和支持，也喚起港人守望相助，與內地同胞心連心、互馳援，拒絕「政治病毒」的干擾，堅信有愛就會贏，社會更有信心決心戮力同心、扛鼎逆行。

王惠貞 全國政協提案委員會副主任 九龍社團聯會理事長

疫情來勢洶洶，人心難免徬徨，市民不僅擔心健康安全，出現口罩、酒精等衛生用品的搶購潮，連大米、廁紙也被搶購一空，更加劇恐慌情緒。此刻，駱主任的公開信中指出，「信心是最有效、最持久的疫苗」，首要抓住抗疫的關鍵，並強調「祖國內地始終全力支持特區政府和香港市民防疫抗疫，有關部門和駐港中資企業正開足馬力，為穩定香港市場供應而努力。只要關口是通的，糧油米麵、鮮肉果菜乃至消毒液、紙巾等，會繼續源源不斷運來。」這大大增強了港人對抗疫的信心。

中央關心港人福祉

而日前他已考察在港中資企業，了解供應情

況，要求在港中資企業認真貫徹落實習近平主席的重要指示精神和中央決策部署，充分發揮在市場供應和金融纾困中的積極作用，全力保供應、保民生，傳遞中央關心港人福祉的資訊，給香港派下「定心丸」。近日在各方面的共同努力下，包括口罩在內的物資供應恢復正常，更加說明在困難面前不悲觀不恐慌，相信有中央支持、香港各界自強團結，沒有越不過的山，沒有跨不過的坎。

在災難面前，最可怕的是大難臨頭冷漠無情，採取自私的以鄰為壑，利用政府徵用粉嶺鳴明邨、美孚翠雅山房、火炭駿洋邨等地作為檢疫中心，煽動示威，甚至引起暴力破壞；更可怕的

是，刻意將防疫政治化，煽動醫護罷工，連政府包機接返滯留日本港人的工作也受到別有用心的非議和抹黑；有人更糾纏「全面封關」、「拒絕內地人入境」等不合理的要求，利用防疫問題煽動抗爭，挑撥香港和內地的矛盾。這些行為都給防疫添煩添亂，大大增加疫情惡化的風險，所有人都難免淪為受害者。

所幸的是，港人堅信獅子山精神，廣大市民堅守同舟共濟、守望相助的共同價值，互愛互助、救人自救。面對一度甚囂塵上的醫護罷工，絕大多數「白衣天使」無畏無懼、堅守崗位，近300名私人執業醫護人員緊急支援醫管局；最終大多數醫護自願返回崗位照顧病人，罷工也無疾而終。正如駱

主任公開信所指：「病毒面前，沒有人能夠獨善其身。我們需要隔離的是病毒，而不是人心」那些趁機播散不滿、人為製造區隔、刻意破壞兩地感情的人，終歸不得人心。

齊心團結 化險為夷

齊心團結，中華民族雖歷經大風大浪都化險為夷，香港經歷一次次危機考驗而浴火重生。如今唱響大江南北的抗疫歌曲《堅信愛會贏》歌詞寫道：「有難一起扛，共分擔才更堅強，風雨中凝聚民族的力量。」香港各界有信心、愛心、齊心，一定能夠早日迎來戰勝疫情的那一天，香港這個家也一定能夠經受住各種風雨考驗，再放光芒。

港警是抗疫中堅不容抹黑

黃錦良 教聯會主席

香港電台日前在《頭條新聞》中，歪曲、抹黑香港警察。自以為得意，可沒有事實依據、隨心所欲的內容，不僅傷害香港警察整體形象，也傷透許多正直、善良市民的心。

市民譴責港台節目

新冠肺炎疫情嚴峻，特區政府和各界正克服困難、齊心協力抗擊。香港警察作為一個群體，是抗擊中堅力量的一部分，勇敢迎接挑戰。在出入境關卡把控，檢疫措施執行和正常社會秩序維護等方面，在自己的崗位上盡忠職守。香港警察義無反顧、任勞任怨、無私無畏的敬業精神和良好質素，確保了政府複雜的防控措施得以順利推進，抗擊所需的穩定局面得以維持，市民健康切身利益得以有效保障。各界有目共睹，市民心存感佩。也正因為如此，香港電台節目的播出，以及事後負責人的狡辯，激起了不滿和憤怒，譴責之聲四起。日前，全國政協副主席、前特首梁振英，在

網上發文，嚴厲批評節目是毫無事實根據的誹謗，指出港台負責人「嚴重失職」，其狡辯無理、荒謬，毫不客氣地建議「政府炒、警方告」。民間團體「撐警大聯盟」，聚集在政府總部外抗議。組織者批評港台，長期以來用納稅人金錢製作低效益、低水準節目，促請政府盡快將其關閉。據稱，通訊事務管理局已經收到200多個涉及該節目的投訴，正跟進處理。港台此舉並非偶然，所折射的是一直以來香港存在的怪象。社會上總有那麼一些人，試圖延續修例風波的不安和動盪，延續不應有的仇警情緒，借着各界集中精力抗擊的機會，惹是生非，唯恐香港不亂。但正義、公理和民心絕不會在他們那一邊。

政客造謠令人不齒

人們注意到，香港的抗擊工作，因為謠言、假消息、抹黑和分化，增加了不少難度。早前某些政客利用防護用品短缺大做文章，近期則利用檢疫中心和指定「肺炎診所」附近居民的擔心、疑慮、不安情緒，屢屢在各處發難。所組織的非法集會示威，其間多有黑衣人等堵塞道路，毀壞設施。先是在將軍澳、黃大仙，後來在火炭、長沙灣等。香港警察總是及時出動，以專業手法和克制態度，使用最低限度武力加以處置，維護了正常社會秩序，確保了廣大市民的利益。

香港警察在修例風波中制止暴亂，勇敢、堅毅、克制、忍讓，以近五百人受傷的代價，恢復了社會正常秩序。在新的情勢下，面對突如其來的疫情，這個優秀群體，將同樣會向世人展示出「忠誠勇毅，心繫社會」的風範。與如此宏大的氣勢相比，香港電台節目的抹黑，某些政客的拙劣，以及形形色色的謠言、毀謗，就顯得那般無力、脆弱，令人不齒。有這樣一個優秀群體存在，抗擊的順利推進並最終戰勝瘟神，就有了切實保障。



親民貼地 增信心贏民心

讀駱惠寧主任公開信有感

周厚立 港區全國政協委員

中聯辦主任駱惠寧以《同舟之情，攜手走過崎嶇》為題，發表致港區全國人大代表、政協委員的公開信，這在抗擊非常時期，起到穩定人心、振奮士氣的重要作用，達到「三個準」的效果。

一是時機準。防疫抗擊戰至今近一個月，一個月來，不論是內地還是香港，不論是中央還是地方，都經歷了「怎麼看」和「怎麼辦」的雙重考驗：一方面，對於新冠病毒和疫情發展，有一個逐步摸索、研究、認知的深入過程；另一方面，對於科學防疫和城市治理，有一個逐步搭建和完善體系、變被動為主動的過程。

特別是在各方面信息紛至沓來，香港市民對防疫的真實情況有更強烈期待。駱主任的公開信，抓住了疫情逐步可控、湖北重災區的疫情救治開始變為主動的關節點，第一時間發出「增強對祖國、對香港戰勝疫情的信心」之強音，牢牢把握引導香港「怎麼看」的準確時機。

二是方向準。在公開信發出之前，駱主任到在港中資企業調研，了解糧油、日用品的供應問題，掌握第一手情況，在此基礎上，他提出的「信心」顯然有的放矢、具有說服力，保民生就是贏民心，這是公開信把準的一個重要方向。

另一方面，公開信旗幟鮮明反對將防疫政治化，號召香港同心抗擊，高度肯定香港各界對於內地同胞的關心關切，談到「一些社團和機構想盡辦法從世界各地採購防疫物資和醫療設備，送往抗擊一線」，反映兩地同胞血濃於水的親情與愛心，讓廣大市民更容易看清「放下爭拗求共對」的大方向。

三是方式準。從駱主任就職時「真情和真誠」的承諾，到深入中企一線調研，再到如今的公開信，讓廣大市民看到中聯辦工作作風的新變化。特別是駱主任採用了青年一代更樂於接受的「鍵對鍵」溝通、線上線下交流。公開信有三個附件：武漢最新城市宣傳片、抗擊歌曲MV、《防疫手冊》，既有精神層面的鼓舞，又有實用性強的資訊，創新的溝通方式，更貼地、更親民。尤其是抗擊歌曲《堅信愛會贏》，是公開信的裏裏餘音，讓人久久回味，用好聲音傳遞正能量。



慕安會留下的沉重思考

周錫生 東南大學國際戰略智庫研究員

自1963年以來每年一次的慕安會安全會議，日前在德國南部城市慕尼黑落下帷幕。今年的慕安會主題格外沉重，會場充滿了更加激烈的爭辯，較之往年更難達成共識。

今年以來歐洲先後舉行了兩次全球性年會。上月在瑞士小鎮達沃斯舉行了第50屆世界經濟論壇，不到一個月又舉行為期三天的慕安會，可見歐洲在當今世界正在發生百年未遇之大變化的新形勢下是有全球責任感的，也希望發揮向善作用。達沃斯論壇主要探討全球貿易及與之相關的問題，今年的話題多達180多個，與會人士在會上提出了不少真知灼見，包括倡議全球種植萬億棵樹以優化生態環境，設立全球技能革新基金會，在今後10年內培訓10億新技工，以更好地應對第四次工業革命帶來的衝擊，倡導技術向善和防止「技術軍備競賽」等。

人們對今年的慕尼黑安全論壇同樣抱有很大期待，因為這是從不同於達沃斯經濟論壇的角度探討解決全球問題之道。隨着世界的發展變化，各國競爭博弈的加劇，全球面臨的問題日益增多，而經濟和安全及相關問題尤為突出。

美國作為世界超級大國，對全球安全負有無法推卸的重大責任，應該切實負起與其地位相配的

責任。客觀說，近年來美國對於達沃斯和慕尼黑論壇是重視的，特朗普總統在國際上不斷退群，對國際會議活動也不大感興趣，但去年和今年都破例出席了達沃斯論壇，並高調現身。去年美國副總統彭斯出席了慕安會並發表演講，今年美國眾議院議長佩洛西、國務卿蓬佩奧和國防部長埃斯珀三位重量級人物都來到了慕安會。

全球安全形勢令人不安

但令人遺憾的是，特朗普在今年達沃斯論壇的演講中，依然立足於宣揚他治下的美國所取得的「經濟奇跡」，並鼓勵其他國家效法美國搞本國優先。在今年的慕安會上美國三位大員的講話也有失眾望，他們不是探討全球安全解決之道，而主要把矛頭對準了中國，指責中國是世界的主要安全威脅。

美方的發言遭到了中國國務委員兼外長王毅義正辭嚴的駁斥。王毅指出，「美方所有針對中國的指責都是謊言，都不是事實。但如果把這些謊言的主角換成美國，那麼這些謊言就會變成事實，就是真相」。中方的立場和駁斥得到了很多與會者的贊同。美方三位大員的發言偏離了今年慕安會的主題，扭曲了今年慕安會

的主旨，惡化了會議氣氛。慕安會的組織者每年在自身觀察思考並與幾大國際智庫合作後，都會在會前發佈一份年度安全報告，報告的主題實際就是當年慕安會的主題，去年的主題是「全球拼圖：誰來拼起碎片？」今年的主題是「Westless」。報告的主題是設定精妙的，有人把「Westless」譯成「西方缺失」，其實更貼切的譯文似可譯「西無方」。仔細研讀今年慕安會的年度報告，再瀏覽慕安會的官網，可以發現論壇組織者及合作智庫的共同擔心主要不是「西方缺失」，而是在全球安全的新形勢下找不到方向了。

面對美國不斷輕視、忽視甚至脅迫西方盟友，面對美國狂熱的以民粹主義為特色的「美國優先」利己主義，面對西方聯盟的日益分化分裂和變異，以歐洲為主的西方國家感到困惑。「世界正在變得越來越不西方嗎？西方本身也會變得越來越不西方嗎？」這是慕安會組織者長期觀察思考當下西方社會並總結西方與會者的發言後，提出的重大疑問，並由此得出結論：2020年慕安會安全報告揭露了被稱為「西風」的現象——面對西方持久目標的不確定性日益增加，人們普遍感到焦慮不安。



致《華爾街日報》專欄作者的公開信 (下)

盧業棹 港區全國政協委員

工業革命之後的歷史，相信你更熟悉不過，西方擴充全球市場，貿易戰爭爆發，進而帝國主義殖民全球，開啟持續數百年的侵略歷程。而中國，因滿洲人顛覆無能，在帝國主義的侵略下，戰火紛飛，生靈塗炭，割地賠款，被殖民被支配。也是在那個風雨如晦的時代，「東亞病夫」這個帶有民族恥辱的名詞（說法參考維基百科），帶着國貧家弱、飽受西方恥辱和侵略的滄桑，深深烙在近代海內外華人的心中。現在，你和貴刊提出「亞洲病夫」的稱法，無疑是要把潛藏百年的仇怨重現世上！

把潛藏百年仇怨重現世上

貴國不是說人應該生而平等嗎？不是說民有、民治、民享(of the people, by the people, for the people)嗎？為什麼從開國以來恩將仇報、屠殺原住民印第安人，到之後販賣黑奴、殖民全球，再到近代掠奪資源、挑動戰爭、倡導消費主義、撕毀巴黎協定？原來，西方文明所倡導的「白種至上主義」(White Supremacy)，再到今天，是在「民主自由」口號包裝下的「美國優先」(America First)。

正如同貴國粗暴而無禮給中國扣上「亞洲病夫」的帽子一樣，你們將「民主自由」的帽子，粗暴而無禮地扣在世界許多國家，引爆內部矛盾，將他們變為焦土。當你指責中國政府獨裁又專制，無民主無自由的時候，我們只會聯想到美國在以上國家所做的斑斑劣跡，只會看見，美國再一次舉起「民主自由」的大旗，懷揣「美國優先」的陰謀，企圖令中國陷入同樣的戰爭和混亂。

請拋棄你們的傲慢與偏見

日裔美籍學者法蘭西斯·福山(Francis Fukuyama)1989年發表《歷史的終結》，推論民主政體與市場經濟已成普世價值，再無可逆，人類歷史在大方向上已經定調。經過二十餘年的思考，福山在《我們的後人類未來》卻直接推翻了自己的「歷史終結論」，強調「國家治理能力」的重要性。中國的崛起改變了福山的觀點，認為民主政體並不適用於世界所有國家。不同的國家因應自身的文化、社會、教育水平、歷史背景切合實際需要，採用不同的體制，沒理由完全照抄只有244年歷史的「美國標準」。

當然，我們中國人是一個懂得感恩的民族。我們記得，民國初年，美國知識界對中國百年恥辱有深度了解和同理心，我們仍然銘記美國先賢的恩惠，他們施予中國尊重和善意。司徒雷登大主教創辦燕京大學，促成燕大與哈佛大學組成哈佛燕京學社，促進中美文化交流；羅斯福總統頂着英國反對的壓力，堅持讓中國成為聯合國常任理事國之一。

現在，當中華民族正在齊心協力對抗新冠病毒的侵襲時，世界很多地方也不甚太平，澳洲大火、巴拿馬一帶……全球危機向人類展示了彼此之間相互依存、緊密聯繫的現實，讓人類意識到各國人民命運相連、利益相關。

中國會繼續基於天下一家的中華文化傳統，倡議構建人類命運共同體，號召各國超越社會制度、歷史文化和發展階段的不同，共同呵護好人類家園。當世界各國共同協作、應對挑戰時，請你，以及和你一樣的美國知識界、傳媒界，好好照照鏡子，認清自己的問題，管好自己的事情，收起那套損人不利己的把戲，拋棄你們的傲慢與偏見，為人類命運共同體做點實實在在的貢獻吧！(續昨日，全文完。)

抗擊疫戰 中國必勝

莊紫祥 博士 大灣區金融科技促進總會創會會長

新冠肺炎疫情發生後，習主席非常重視，統一指揮部署，全國上下迅速打響了一場疫情防控的阻擊戰。

四面八方的愛心像潮水一樣湧來，支持武漢，支持湖北，支持有疫情的地方，且一呼百應，愛心接力，捐錢捐物，這場愛的接力也是民間的力量，的確，點滴善舉，都能匯聚成光。

疫情期間，全國還有很多志願者，主動請纓加入到各疫情防疫的隊伍中。他們不分晝夜奮鬥在抗擊的不同崗位上，盡職盡責為抗擊取得最後勝利而努力。廣大志願者的愛心付出，讓民眾感受到城市的溫暖，也增強了眾志成城、共渡難關的信心。

海外的中華兒女，情繫桑梓，愛心從五湖四海源源不斷地匯聚，大家只是隔着屏幕從網上查看國內疫情的情況，每個人心裡都越來越焦慮，都想為同胞做點什麼。有籌集募捐資金的，有想方設法採購醫療物資設備的，有想盡辦法解決運送物資到祖國的各種渠道，以最快的速度將這些抗擊急需的醫療設備、物資第一時間運抵國內抗擊前線，給抗擊帶來極大幫助，正是這樣一個個「有限」匯集成了無窮的力量。

國內各省市更充分體現「一方有難，八方支援」的精神，亦是一份融入中國人血液的信念。全國各省市區的物資、醫療隊一批接一批落地湖北。尤其是人民子弟兵醫護人員更是衝鋒在前。至今，各地和軍隊共派出了幾百支醫療隊，幾萬名醫療隊員支援湖北。一個個數字背後，是一段段「逆行者」們的動人故事。他們克服艱難困苦，冒着生命危險，夜以繼日戰鬥在這場疫情防疫阻擊戰的最前線，湖北勝則全國勝。「豈曰無衣，與子同袍。」從醫療隊馳援，到防護用具、生活物資調撥，全國各地支援湖北，不計回報，傾囊相助，只因我們血脈相連，只為我們共同勝利的目標。

香港在防疫抗擊這場戰役中，從特區政府到全港市民都作出巨大的努力，尤其是那些堅守崗位，履行職責的醫護人員，他們為抗擊作出貢獻，值得我們敬佩。我們堅信香港市民團結一心，守望相助，定能一起戰勝困難。

疫情無情，人有情。疫情形勢的積極變化鼓舞人心，只要全國上下再接再厲、英勇鬥爭，毫不放鬆做好疫情防控工作，我們完全有信心、有能力、有把握打贏這場疫情防控的人民戰爭、總體戰、阻擊戰。抗擊疫戰，中國必勝！

